Draaiboek organisatie BK 2016
1) Doel
Kwalitatieve organisatie van het Belgisch Kampioenschap 2016.
2) Wat

· Expertenkampioenschap: 10 deelnemers

· Belgisch kampioen uit BK 2015 (IM Mher Hovhanissyan)
· Open Kampioen uit BK 2015 (FM Gorik Cools)
· Belgische Jeugdkampioen Elite (?) 2016 (van 3 tot 9 april 2016) ( tegen 11 mei 2016
· VSF1 ( tegen 11 mei 2016
· VSF2 ( tegen 11 mei 2016
· FEFB1 ( tegen 11 mei 2016
· SVDB1 ( tegen 11 mei 2016 (wanneer is SVDB-kampioenschap?)
· FIDE-ELO1 (klassement 1 april 2016)
· FIDE-ELO2 (klassement 1 april 2016)
· FIDE-ELO3 (klassement 1 april 2016)
OPGEPAST:

. Bij afzegging in de eerste drie namen, geen vervanging mogelijk
. Minimum FIDE-ELO van 2200 is vereist (behalve Belgisch Jeugdkampioen)

. Actief op FIDE-Ratinglijst

· Dameskampioenschap: 10 deelnemers

· Kampioene uit BK2015 (WFM Hanne Goossens) (geen vervanging mogelijk)

· De beste 9 op FIDE-ELO (indien te weinig, aangevuld met de besten op nationale ELO)

· Open Kampioenschap: alle anderen

· OPGEPAST: criteria voor allen:

· Belgische nationaliteit hebben; of
· BEL hebben op de FIDE-lijst van 1 januari; of
· Domicilie hebben in België minstens vanaf 1 januari

3) WANNEER
Za. 02/07/2016 – Zo. 10/07/2016
(Internationaal Toernooi van Gent: za. 16/07/2016 – wo. 20/07/2016)

4) BUDGET
· Subsidie KBSB (art. 23):
· 2.000 EUR (budgetpost 136: voor de organisatie van het BK, maar moet bewezen worden met facturen of ontvangstbonnetjes of …)

·  5.600 EUR (budgetpost 137: BK prijzen)
· 2.000 EUR (budgetpost 138: BK logement)

· Bijkomende subsidie ingeval het een normentoernooi is (dus in totaal bij de experten minstens 3 GM’s of IM’s): 1.200 EUR (budgetpost 139: supplement normen)
· Totaal: 10.800 EUR

· Hierbij komt nog 80% van het totale inschrijvingsgeld (vb. 30 EUR / 40 EUR; 25 EUR / 35 EUR) (20% is dus voor de organisator)
· Hiervan moeten de volgende zaken betaald worden:

· 200 EUR logementskosten per deelnemer van de experten (dus 2.000 in totaal) (uitbetaling op laatste speeldag, art. 21)
· Een bedrag voor de GM’s en IM’s uit de expertengroep (voor het normentoernooi) (de laatste jaren werd 200 EUR uitbetaald voor meestal 6 spelers) (ook uitbetaling op laatste speeldag)
· Prijzengeld experten – dames – open

· Van die 2.000 EUR en 20% van het totale inschrijvingsgeld en eventuele sponsorgelden dienen de volgende zaken betaald te worden:

· Eigen doordruknotatieformulieren (origineel is voor organisatie, dubbel is voor de speler)

· Logement en andere onkosten (inclusief vergoedingen) arbiters

· Huur zalen

· Alle organisatiekosten

· OPGEPAST: bedragen nog te bevestigen door de penningmeester en nog goed te keuren door de beheerraad voor seizoen 2015-2016 en later nog bekrachtigd te worden door de ASV !!!

· Op expliciete vraag van de organisator aan de VNT kan de helft van de KBSB-subsidie op voorhand gestort worden op rekening van de organisatie, na goedkeuring van de RvB. Het restant van de KBSB-subsidie en normen-subsidie wordt na het toernooi gestort, nadat de organisatie een uitvoerig verslag bezorgd aan de VNT. Deze geeft dan zijn advies aan de RvB of het restant betaald mag worden.

5) LOCATIE

· Ruime zaal

·  reken op 5 eventueel te scheiden delen (experten, dames, open, besturing elektronische borden + perscentrum, arbitersgedeelte)
· Qua aantallen: 10 experten + 10  dames + 250 open + 10 organisatoren/arbiters + bezoekers (ca. 350)

· Een aparte analysezaal (capaciteit: minstens 50 borden)

· Een aparte bar met ruim aanbod van drank / lichte snacks tegen democratische prijzen

· Ruime Parking

· Goede toegankelijkheid via het openbaar vervoer / met auto

· Valven waar alle info (o.a. het volledig reglement vanaf de eerste dag, maar ook info vanuit de organisatie en het toernooi zoals paringen-standen-prijsverdeling) uitgehangen staat.

6) SLAAPGELEGENHEDEN

Er dient een ruim aanbod gegeven te worden van een aantal hotels, maar ook goedkopere mogelijkheden (zoals jeugdherbergen of gites of …). Dit mogen mogelijkheden zijn tot op enkele (tientallen) kilometers van de toernooizaal afgelegen. Eventueel zelf voor de reservaties zorgen.

7) ARBITERS

· De arbiters worden gekozen door de organisatoren.

· De hoofdarbiter van de experten ingeval er een normentoernooi is, dient een IA of een FA te zijn. Anders moet er een IA/FA in het arbiterskorps zijn (niet noodzakelijk hoofdarbiter), maar er moet te allen tijde één IA/FA in de zaal zijn. Daarnaast dient men zeker 2, best 3 of 4 andere arbiters te hebben. 

· Echter het is ook mogelijk dat een A-arbiter hoofdarbiter van het open is indien deze wil gaan voor zijn/haar norm als FA-arbiter. Echter in dat geval dient er zeker een IA of een FA als hulparbiter te zijn. (Tegenwoordig is het niet meer mogelijk voor de FIDE dat een IA of FA superviserend is, er moet er altijd één aanwezig zijn.)

8) BEROEPSCOMMISSIE

Tijdens de eerste ronde dient er een beroepscommissie samengesteld te worden (uiteraard kan op voorhand aan de hand van de binnengekomen inschrijvingen al gepolst worden bij verschillende deelnemers). Liefst 5 personen zoeken (waarvan één uit de organisatie die de taak van voorzitter op zich neemt) die wedstrijdleider zijn (of in hun club veel ervaring hebben) en die gemakkelijk bereikbaar zijn en kunnen afkomen op momenten dat ze gebeld worden. Beroep tegen de beslissing van de wedstrijdleider dient binnen het half uur na de laatste partij schriftelijk ingediend te worden bij de hoofdwedstrijdleider die dan op zijn beurt de voorzitter van de organisatie moet verzoeken om zo snel mogelijk de beroepscommissie moet bijeenroepen. Er dienen 3 leden aanwezig te zijn (dus er zijn 2 leden reserve). Als het van belang is, dan dient het maken van de paringen af te hangen van de uitslag van de beroepscommissie (vb. in Round Robin-toernooien is het niet van belang). De persoon die in beroep gaat (en eventueel de tegenpartij) dient altijd gehoord te worden op deze beroepscommissie. De beslissing wordt op papier (ondertekend) aan de betrokkenen, aan de hoofdwedstrijdleider en aan de organisatie gecommuniceerd.

9) TEMPO EN KLOKKEN

· Het tempo is het Fischer-tempo van 40 zetten in 1u30 gevolgd door 30 minuten voor het einde van de partij met een increment van 30 seconden vanaf zet één.
· Geen mechanische klokken zijn toegestaan !!! Alle klokken dienen elektronisch te zijn.
10) PRIJZEN

· Prijzen dienen bepaald te worden door de beheerraad. De VNT zal – in samenspraak met de organisator – een voorstel indienen.
· De eerste prijs van de experten/open/dames mag op de aankondigingen geplaatst worden, naast de vermelding van de nevencategorieën (vb. beste -2100, senior +55, jeugd -14).

· De prijsverdeling dient vanaf ronde 3 ad valvas uitgehangen te worden.

11) SCHEIDINGSSYSTEMEN

Zoals beschreven in C06 Annex van de FIDE-Wedstrijdreglementen.
Vb.

· Round Robin

· Onderling resultaat

· Koya

· Sonneborn-Berger
· Zwitsers

· Er zijn niet-geklasseerden:

. Onderling Resultaat

. Voortschrijding

. Bucholz

. Sonneborn-Berger

· Er zijn geen niet-geklasseerden:

. Onderling Resultaat

. TPR

. Gemiddelde ELO tegenstanders

(Opgepast met onderling resultaat. In de kampioenschappen van het open van o.a. 2009 en 2010, hebben de nummers 1-2 nooit tegen mekaar gespeeld.)

12) ELEKTRONISCHE BORDEN

· De KBSB heeft 5 elektronische borden ter beschikking die gebruikt kunnen worden.

· De verantwoordelijke beheerder van de borden is Marc Clevers (beslissing RvB KBSB in 2013).

13) NAAMBORDJES

Liefst zijn er naambordjes voor elke speler. De organisator zorgt voor het maken van de naambordjes voor alle spelers. Later zorgt ze ook voor de nodige mankracht om de bordjes op te halen alsook te klasseren alsook klaar te zetten voor de volgende ronde.

Een raad is om NOOIT de namen manueel te typen, maar te nemen vanuit het paringsprogramma (waaraan een databestand gekoppeld is, in dit geval player.dbf). Mocht hier een fout in zijn, dan is het een verplichting om dit door te geven aan de verantwoordelijke ledenadministratie op KBSB-vlak (Daniel Halleux).

14) ELO-VERWERKING

· De VNT dient op tijd een homologatie voor een FIDE-toernooi aan te vragen (best maart –april) voor de drie kampioenschappen.
· Om de paringsnummers voor de eerste ronde toe te kennen wordt de FIDE-ELO van een speler gebruikt. Indien deze geen heeft, dan wordt zijn nationale ELO gebruikt. (Dit principe is eveneens zo voor de categorie-indelingen voor ratingprijzen.)

· De resultaten van alle kampioenschappen worden doorgegeven voor zowel nationale als fide-eloverwerking.

· De VNT zorgt voor afhandeling van de elobestanden naar zijn collega’s (verantwoordelijke nationaal klassement – fide-afgevaardigde)

15) PARINGSPROGRAMMA

Welk paringsprogramma er gebruikt zal worden en de versie ervan dient op voorhand bekend gemaakt te worden.. De organisator dient op voorhand het initiële bestand te maken en dient dit na het afsluiten van de voorinschrijvingen over te geven aan de hoofdwedstrijdleider. Uiteraard kan in onderling overleg deze al eerder betrokken worden.
16) WEBSITE
· Inschrijvingen enkel via een website waarbij men zich enkel kan inschrijven via een stamnummer is het beste systeem.
· Het reglement dient vanaf het moment van de mogelijkheid tot inschrijven op de website gepubliceerd te staan.

· Uitslagen + paringen + standen dienen gepubliceerd te worden

· Uiteraard zal vanop www.frbe-kbsb.be hiernaartoe verwezen worden. Hiervoor dient men wel een klein tekstje in NL, FR en DE aan te leveren aan webmaster Daniel Halleux.
17) UURSCHEMA

Het uurschema dient bepaald te worden. Het best 8 maal hetzelfde beginuur aan te nemen en enkel op de  laatste dag een ander (vroeger) beginuur zodat de prijsuitreiking niet te laat valt. Vb. elke dag om 14u en de laatste dag om 11u met de prijsuitreiking om 18u. Dit dient zeker vermeld te worden op alle aankondigingen en op de website en …

18) AANKONDIGINGEN

De organisator dient zelf een aankondiging in de verschillende landstalen te maken (NL+FR+DE). Hierop dienen zeker de inschrijvingsmodaliteiten en –gelden als prijzen als termijnen en andere info op te staan.

19) PROCEDURE
· De VNT vraagt carte blanche aan beheerraad om in samenspraak met organisator de inschrijvinggelden – datums – (achteraf) de prijzen te bepalen.
· De VNT zorgt voor de aanschrijving van de 4 gerechtigde personen (Belgisch kampioen vorig jaar, open kampioen vorig jaar, jeugdkampioen elite huidig jaar, dameskampioen vorig jaar) ( uiteraard kan na afspraak de organisatie dit overnemen.

· De inschrijvingen van de open groep komen bij de organisator binnen. Op geregelde basis wordt de VNT hierover ingelicht.

· Er dient een openheid te zijn met name met de inschrijvingsgelden.

· De organisator geeft een contactpersoon op die altijd instaat voor de communicatie met de VNT alsook met de spelers.

20) NEVENACTIVITEITEN
Worden er (schaak)nevenactiviteiten ingericht tijdens jullie organisatie?
21) ENKELE MOEILIJKHEDEN
· Alle deelnemers (experten en dames ook) dienen zich de eerste dag tussen 11u en 13u (als om 14u begonnen zou worden) aan te melden. Wie niet aangemeld is, wordt de eerste ronde ook niet gepaard. Dit dient in alle communicatie (folders + website) te staan.

· Er dient een reserve te zijn om in te vallen in de expertengroep voor als hier iemand niet zou komen. Dit kan de hoogste uit de open groep zijn of iemand waarmee dit op voorhand is afgesproken (maar die dan niet meedoet in de open groep).
· Afwezigheden zijn mogelijk (behalve in de expertengroep), mits op voorhand aangekondigd. Hiervoor krijgt men geen extra punt.
· In het reglement staat dat de loting bij de experten in een openingsceremonie dient te gebeuren. In 2009 zijn hier enkele klachten van spelers tegengekomen en uiteindelijk is de loting viertien dagen op voorhand gebeurd. Ik dien dit op voorhand met de RvB uit te klaren. Echter zienswijze van de organisator hieromtrent is wel nuttig.

· In 2009 hadden een aantal mensen zich ingeschreven voor die vrije plaatsen in de expertengroep op basis van FIDE-ELO. Echter aangezien ze niet konden meespelen, werden ze door de organisatie automatisch in de open groep geplaatst. Op de eerste dag wist men echter niet of ze zouden meedoen of niet (en dan is het gokken: niet aanmelden = niet gepaard worden voor de eerste ronde, met alle gevolgen van dien). Daarom: steeds vragen als ze zich inschrijven voor de expertengroep en terechtkomen in de pool , of dat ze zouden meedoen in de open groep mochten ze niet geselecteerd worden op fide-elo.
· Een nog groter probleem kan er zijn bij de dames zoals in 2009. Bij de inschrijvingen wensten sommige dames in het dameskampioenschap te spelen. Zij schreven zich daar dan ook in en hun inschrijving was gratis. Echter er waren ook een aantal dames die expliciet niet willen meedoen in het dameskampioenschap, maar in het open kampioenschap. Zij schreven zich daar dan in en betaalden ook voor hun inschrijving. Uiteindelijk waren er maar 6 dames voor het dameskampioenschap en werden deze geïntegreerd in het open kampioenschap. Echter hoe zit het met de betalingen? Inschrijvingsgeld vragen aan die 6 dames, is mijn inziens niet mogelijk. Echter moesten de andere dames dan hun geld terugkrijgen? Bovendien wie komt in aanmerking voor dameskampioen: allen, of enkel die zich oorspronkelijk voor het dameskampioenschap hadden opgegeven? In Namen 2009 werd beslist: geen inschrijvingsgeld vragen aan de dames die naar het open werden overgeheveld; aan de anderen werd het inschrijvingsgeld niet teruggegeven; alle dames kwamen in aanmerking voor de titel van dameskampioen (en ook voor de ratingprijzen).
22) TE MAKEN AFSPRAKEN

· Globaal scenario rond de communicatie (voor, tijdens, na het BK), promotie, persdienst: wie doet wat?
· Afspraken rond invulling van de openings- en slotceremonie

· Onthaalbrochure: nodig en zo ja, wat is de inhoud (vb. huishoudelijk reglement en allerlei inlichtingen)

· Toernooiboek (beschikbaar op dagelijkse basis of tegen het einde van het toernooi)

23) Varia

· De openingsrede en de slotrede dienen in de drie landstalen gehouden te worden.

· De nationale hymne moet gespeeld worden (best bij de opening).

· In de toernooizaal dient de Belgische, Vlaamse, Franstalige en Duitstalige vlag te hangen.

· Indien de organisatie zich niet aan de voorschriften houdt, dan kan de RvB beslissen om de toelage te verminderen. Dit gebeurt niet eenzijdig, maar wel na de organisatie aanhoord te hebben.
24) REGLEMENT
HET BELGISCH KAMPIOENSCHAP

Artikel 19 - DEELNAME.

De nationale kampioenschappen staan open voor spelers die regelmatig aangesloten zijn en voldoen aan tenminste één van de volgende voorwaardes:

1.
Belg zijn of voorkomen op de FIDE ELO-lijst van 1 januari onder België;

2.
gedomicilieerd zijn in België vanaf 1 januari;

EXPERTENKAMPIOENSCHAP.

10 deelnemers; gesloten groep (dus 9 rondes).

Het deelnemersveld omvat :

a.
de kampioen van het vorig expertenkampioenschap

b.
de kampioen van de open groep van het vorig kampioenschap

c.
de Jeugdkampioen bij de elite

d.
twee spelers van de federatie met de meest aangesloten sportbeoefenaars op 1 januari, één speler van elke andere federatie.

e.
de best gerangschikte spelers op FIDE-rating volgens art. 11 zodat een aantal van 10 spelers bereikt wordt.

Bijkomende criteria voor het bepalen van de gerechtigden uit de Expertengroep.

1. Bij afzeggingen in de punten a-b-c mag geen beroep gedaan worden op de volgende(n) in de eindrangschikking.

2. Er is een minimum FIDE-rating van 2200 vereist voor alle deelnemers, behalve voor de Belgische Jeugdkampioen.

3. De spelers dienen actief te staan in de FIDE-ratinglijst (met uitzondering van de Belgische Jeugdkampioen).

NATIONAAL DAMESKAMPIOENSCHAP.

10 deelneemsters; gesloten groep (dus 9 rondes).

Het deelneemsterveld omvat:

a.
de kampioene van het vorig kampioenschap (ingeval van afzegging, mag geen beroep gedaan worden op de volgende(n) in de eindrangschikking).

b.
de best gerangschikte speelsters op FIDE-rating en vervolgens op nationale rating volgens art. 11 zodat een aantal van 10 speelsters bereikt wordt.

OPEN TOERNOOI.

9 rondes; Zwitsers.

Staat open voor elke speler aangesloten bij één van de drie culturele federaties en die niet gerechtigd is tot deelname aan de Expertengroep of Dameskampioenschap.

OPMERKINGEN.
a. De Verantwoordelijke Nationale Toernooien kan in speciale gevallen of in onvoorziene omstandigheden afwijken van hoger vermelde toernooivormen.

b. In geval er geen afzonderlijk nationaal dameskampioenschap plaats vindt, dan zal de titel voor dameskampioen gaan naar de hoogst eindigende speelster in het open toernooi. Indien er daar geen speelster is, dan zal de titel niet uitgereikt worden.

c. Zoals voorzien in de FIDE-regels van het Schaakspel (art. 9.1.a) kan de organisatie in samenspraak met de VNT Sofia-regels bepalen. Deze Sofia-regels bepalen dat een remise-aanbod in een bepaald (of volledig) deel van de partij of onder bepaalde omstandigheid verboden is. Bij het opstellen van die Sofia-regels dient rekening gehouden te worden met  drie zaken:

- aantal zetten (altijd wit en zwart) waarbinnen geen remise mag voorgesteld worden

- duur in tijd vanaf het reële aanvangsuur (wit en zwart samen) waarbinnen geen remise mag voorgesteld worden

- met of zonder de toestemming van de arbiter

Een voorbeeld van de Sofia-regels: zonder goedkeuring van de wedstrijdleider kan een speler geen remise voorstellen aan zijn tegenstander vooraleer dat er minstens 20 zetten per speler uitgevoerd zijn én er minstens één uur in totaal is gespeeld.

Artikel 20 -INSCHRIJVING.

a. Alle niet-gerechtigde deelnemers dienen zich in te schrijven voor verstrijking van de inschrijvingsdatum bepaald door de beheerraad bij diegene die door de beheerraad daartoe is aangeduid.

b. De federaties dienen zelf minstens vier weken voor het begin van het toernooi hun gerechtigden voor de Expertengroep aan de Verantwoordelijke Nationale Toernooien door te geven (enige uitzondering: als hun federaal kampioenschap wat als basis dient voor de afvaardiging, eindigt op minder dan vier weken voor het begin van het toernooi, dan dienen ze ten laatste op de dag dat het federaal kampioenschap eindigt, hun gerechtigden door te geven).

c. Alle gerechtigde spelers worden door de Verantwoordelijke Nationale Toernooien minstens vier weken voor het begin van het toernooi uitgenodigd (indien via mail met ontvangstbevestiging).

d. Alle gerechtigden onder punten b en c dienen hun deelname minstens 4 weken voor aanvang van het toernooi schriftelijk te bevestigen bij de Verantwoordelijke Nationale Toernooien.

e. Spelers die zich willen plaatsen op basis van rating, hetzij voor de Expertengroep, hetzij voor het Dameskampioenschap, dienen zelf hun kandidatuur ten laatste 6 weken voor aanvang van het toernooi bij de Verantwoordelijke Nationale Toernooien in te dienen.

f. Aan de hand van de lijst van spelers die hun kandidatuur ingediend hebben om via rating geselecteerd te worden voor de Expertengroep of het Dameskampioenschap, zal de Verantwoordelijke Nationale Toernooien het aantal spelers die hun deelname bevestigd hebben, aanvullen. Daarna worden de lijsten gepubliceerd op de website van de organisatie.

g. Spelers uit de Expertengroep of het Dameskampioenschap die na het bevestigen van hun deelname en vóór aanvang van het toernooi zich nog zouden afmelden zonder bewezen reden van overmacht, zullen gesanctioneerd worden volgens art. 14.

h. De loting van paringsnummers waarna ook de kalender zal bekend zijn, dient liefst te gebeuren in een openingsceremonie die minimaal 2u voorafgaandelijk aan het begin van de eerste ronde plaats vindt. Indien de organisatie geen openingsceremonie kan inrichten, dan zal de loting maximaal 24u voor aanvang van de eerste ronde gehouden worden.

i. De exacte inschrijvingsdatum voor zowel de punten b-c-d-e als de termijn voor punt f zal jaarlijks bepaald worden door de beheerraad.

j. Ook het bedrag van het inschrijvingsgeld voor alle deelnemers uit de open reeks wordt door de beheerraad bepaald. Eveneens kan zij een verminderd inschrijvingsgeld bepalen voor bepaalde categorieën (vb. jeugd, titelhouders). De organisatie kan een verhoogd inschrijvingsgeld toepassen voor inschrijvingen die later dan één week voor aanvang van het toernooi gebeuren en voor betalingen ter plaatse, mits dit aangekondigd staat op de uitnodigingen.

Artikel 21 -ONKOSTEN VAN DE DEELNEMERS.

Behoudens andersluidende beslissing van de beheerraad zijn de kosten voor verplaatsing, logement en maaltijden ten laste van de deelnemers. Indien er toch kosten worden terugbetaald, dan dient dit te gebeuren op de laatste speeldag.

Artikel 22 -TEMPO.

Alle partijen worden gespeeld volgens het Fischer-tempo van 40 zetten in 1u30 gevolgd door 30 minuten voor het einde van de partij met een increment van 30 seconden vanaf zet één.

Artikel 23 -PRIJZEN.

Aan de kampioenschappen wordt door de KBSB een subsidie toegekend waarmee een gedeelte aan geldprijzen uitgekeerd moet worden. Deze bedragen worden bepaald door het bondsbudget. De bepaling van het aantal prijzen, evenals de verdeling ervan, valt onder de bevoegdheid van de beheerraad. Ten minste 80% van de inschrijvingsgelden moeten ook als geldprijzen uitgekeerd worden, waarvan eveneens het aantal en de verdeling door de beheerraad bepaald worden.

Artikel 11 – Selectiecriterium op basis van ELO.

a) Dit selectiecriterium wordt gebruikt voor alle doeleinden tenzij anders expliciet vermeld, zoals selectie expertengroep BK, selectie voor afvaardiging KBSB op een IM- of GM-normentoernooi, selectie voor afvaarding KBSB op internationale toernooien.

b) Behoudens andersluidende bepaling neemt men de volgorde op de FIDE-ratinglijst die gangbaar is 3 maanden voorafgaand op de begindag van de competitie. Bij gelijkheid van FIDE ELO is de volgorde:

· de speler met de hoogste titel

· de speler met de meeste vooruitgang in FIDE-rating t.o.v. de FIDE-ratinglijst ervoor (opmerking: beide spelers dienen ook hier geklasseerd te zijn)

· loting

c) Indien er onvoldoende speelsters kunnen geselecteerd worden volgens de FIDE-ratinglijst, dan dient niet de FIDE-ratinglijst genomen te worden, maar wel de nationale ratinglijst die gangbaar was 3 maanden voorafgaand op de begindag van het evenement.
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