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Zoals elk jaar stond ik ook dit boekjaar in voor de opvolging van de correcte toepassing van statuten en huishoudelijk reglement door alle organen van de KBSB. Dit vraagt soms enige inspanning en wordt niet altijd in dank afgenomen, maar de taak van de secretaris generaal is ook om te vermijden dat we door het niet toepassen van de regels, gegronde klachten kunnen krijgen.
[bookmark: _GoBack]Daarnaast houd ik steeds het nederlandstalig vademecum up to date, wetende dat FEFB een persoon heeft aangeduid die dit uitvoert voor de franstalige versie. Alle reglementen in het vademecum op de website van KBSB zijn dus steeds up to date. Het vademecum bevat ook aal FIDE regels in onze moedertaal.
Mijn voornaamste bezigheid dit jaar was het afwerken van het nazicht van de statuten en huishoudelijk reglement op fouten, onduidelijkheden, zaken die ontbreken, of zaken die dubbel vermeld staan. Daarna volgde de bespreking van alle aanpassingen binnen de raad van bestuur. Het resultaat van dit werk werd eveneens afgewerkt voor de Franstalige versie. Sinds de invoering van de nieuwe vzw wetgeving werden de statuten en het intern (huishoudelijk) reglement verder aangepast om conform te zijn met deze nieuwe wetgeving.
Beide versies staan klaar voor goedkeuring. Het enige dat een goedkeuring in de weg staat is twee recente beslissingen van de raad van bestuur. Ten eerste om de algemene vergadering te houden samen met het Tornooi van Leuven waardoor ik niet aanwezig kan zijn vandaag en ten tweede om het werk te laten controleren door VSDC. Deze controle is lopende. Ik hoop spoedig op een beslissing tot een BAV ter goedkeuring van dit werk dat nu toch reeds enige tijd klaar ligt te wachten.
Ik wens in dit verslag één belangrijke opmerking te maken voor de mogelijke discussies op de algemene vergadering. De KBSB is een vereniging van clubs. Dit zijn onze effectieve leden en zij vertegenwoordigers alle Belgische schakers aangesloten bij een club. Het zijn, in principe de effectieve leden die moeten stemmen op een algemene vergadering. Of clubs al dan niet leden hebben bij verschillende federaties heeft eigenlijk niets te maken met KBSB en wij hoeven dit niet te weten. Dat we hier toch rekening mee houden is enkel omdat KBSB de ledenadministratie van de federaties verzorgt en dat er een probleem ontstaat als federaties stemmen willen verdelen op de AV terwijl we eigenlijk enkel de clubs kennen op een AV. Het eerste is een dienstverlening waar niets mis mee is, behalve dat het soms vrij complex kan worden, het tweede is een principe-probleem. Beter ware als elke club aanwezig is of rechtstreeks volmacht geeft aan een gemandateerde. Dit betekent dat op een AV enkel nog de clubs stemmen, maar dti verhindert niet dat een federatie of een liga deze volmachten organiseert voor haar clubs, alleen hoeft KBSB dit niet te organiseren.
