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ALMA ECHECS, 
Jardin Martin V, 59, 
1200  BRUXELLES
Assemblée générale de la FRBE du 9 novembre 2019. 
Rapport de vérification des comptes 2018-2019. 
Ce samedi 26 octobre 2019, nous, Bart Persoons et Jean-Christophe Thiry, avons procédé à la vérification des comptes 2018-2019 de la FRBE ASBL.  
Le trésorier, Ludo Martens, nous a présenté l’état des recettes et des dépenses pour l’exercice comptable 2018-2019 ainsi que le bilan. 
Il n’a pas été facile d’obtenir le solde du compte courant en début et en fin d’exercice à partir des seuls extraits bancaires. Nous recommandons au trésorier d’imprimer ce solde le premier et le dernier jour de chaque exercice à l’avenir. Les documents de comptes annuels « Modèle B » et « Modèle C » n’étaient pas encore disponibles (en raison entre autres des affaires citées ci-dessous). 
La comptabilité est en général bien tenue: les mouvements des comptes bancaires sont dûment répertoriés et ils sont accompagnés d’une pièce justificative. Nous l'avons contrôlé en vérifiant plusieurs opérations prises au hasard. Toutefois, il apparaît qu’un paiement d’honoraires à un entraîneur ne s’accompagne d’aucune pièce justificative.  
L’exercice social 2018-2019 se termine par une perte considérable de 47676,91 euros. Il apparaît qu’environ 40 % de cette perte est due à des retards de facturation ou de paiement de cotisations, amendes interclubs ou avances faites par la FRBE lors de sélections internationales adultes et surtout jeunes. Nous avons invité le trésorier à être plus actif dans l’envoi des factures et la récupération des créances. Il nous dit avoir récupéré 12 000 euros depuis le 01/09/2019.  Un bon moyen de pression consisterait à suspendre de la compéition interclubs un club qui n’est pas en ordre dans ses  paiements.  
Albert Michels a remboursé à la FRBE 9 000 euros en 2018-2019. la dette subsistante d’Albert Michels est de 11 889 euros en principal. Le trésorier a peu d’espoir de la récupérer.    
Les sommes qui se trouvent sur les comptes financiers de la FRBE s’élèvent ce 26 octobre à la somme de 130 519,95euros. 
Le trésorier a eu plusieurs contacts avec l’administration fiscale, un avocat, l’ASBL VSDC, la FEFB ASBL et des comptables pour déterminer le régime applicable à la FRBE en matière de TVA. Malheureusement, les réponses souvent contradictoires qu’il a reçues font qu’à ce jour la FRBE ne dispose toujours pas d’un numéro TVA en tant qu’assujetti. Ce qui est très inquiétant s’il s’avère in fine  que la FRBE est un assujetti ou un assujetti partiel. 
Les opérations effectuées par le trésorier (établissement des demandes de paiement des sommes dues à la FRBE, exécution des paiements, tenue de la comptabilité, essai d’établissement de la législation relative à la TVA) sont nombreuses et demandent un travail considérable. Nous tenons à remercier Ludo Martens pour tout ce travail.  Il semble que pour le futur, la tenue de la trésorerie par deux personnes soit préférable. Une personne se chargeant des opérations comptables et une autre des contacts avec les joueurs, les clubs et les fournisseurs (comme la FIDE). 
Fait à Edegem et Liège, le 29 octobre  2019.  
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