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Definitief verslag


Bernard Malfliet, 23-12-2009

Aanwezig - Présent : 
RVB / CA : Chris Ghysels, Fabrice Grobelny, Ruben Decrop, Bernard Malfliet, Dirk De Ridder. 
GP / PM : Geert Bailleul, Peter Van Praet.
Excusé – verontschuldigd : 
Daniel Halleux, Tom Piceu, Raymond Van Melsen, Luc Cornet, Sandra Alenteyns, Paul Zilles (SVDB)
	Plaats: TSM Mechelen, Jef Denynplein 2. 
	Endroit : TSM Mechelen, Jef Denynplein 2.

	Aanvang: 14u00
	Début : 14h00

	1. Inleiding voorzitter: voorbereiding BAV
De voorzitter vraagt dat de algemene vergadering gestructureerd verloopt zonder discussie van onderwerpen die niet op de dagorde staan. 
Belangrijk is dat de vergadering beslist over de positie van de gewezen penningmeester en over de onmiddellijke maatregelen nodig om de werking van de KBSB te verzekeren de komende tijd, en de controle van de rekeningen te verbeteren.

De bespreking van het budget 2010 is nog lopende met de federaties en kan dus niet voor beslissing voorgelegd worden aan de BAV.

Het voorstel van de rekeningtoezichter inzake meer transparante opvolging wordt besproken en is op enkele bemerkingen na aanvaardbaar voor de RVB.
	1. Introduction président : préparation AGE
Le président demande que l'assemblée générale se tienne de façon structurée et sans discuter des sujets pas à l'ordre du jour.
Il est important que la réunion décide de la position de la FRBE par rapport à l'ancien trésorier et des actions à prendre à court terme pour assurer le fonctionnement de la FRBE et améliorer le contrôle des comptes.
La discussion au sujet du budget 2010 est encore en cours avec les fédérations et une décision ne peut pas être demandée à l'AGE.

La proposition d'un vérificateur pour améliorer la transparence du suivi des comptes est considérée acceptable à quelques remarques près par le CA.

	2. Diverse
SVDB vraagt of er gesproken is met de rekening-toezichters van de voorbije jaren. Dit kan toegelicht worden tijdens de algemene vergadering.
Een eventuele vertrouwensstemming kan door de leden voorgesteld worden indien hier een wens toe bestaat.

De familie Capone heeft beslist tijdens het internationaal tornooi geen gebruik te maken van de KBSB begeleider en vraagt nu een terugbetaling van de kosten voor deze begeleider. De raad van bestuur bespreekt de vraag maar kan er niet op ingaan omdat de kosten zijn gemaakt.
	2. Divers
Le SVDB demande si on a parlé avec les vérificateurs des années précédentes. On donnera une explication à l'assemblée générale.

Un vote de confiance pour le CA pourrait être proposé par un ou des membres si un souhait en est exprimé.

La famille Capone a décidé de ne pas faire appel, pendant un tournoi international à l'accompagnateur de la FRBE et demande une ristourne des coûts pour cet accompagnateur. Le conseil d'administration discute la demande mais ne peut pas l'accepter puisque les dépenses étaient déjà faites.
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