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Aanwezig : 
Voorzitter  Günter DELHAES 1ste Ondervoorzitter Chris GHYSELS, 2de Ondervoorzitter Fabrice GROBELNY, 3de Ondervoorzitter Victor SCHLECK, Penningmeester Albert MICHELS, Verantwoordelijke nationale tornooien : Kurt ROSSKAMP, Verantwoordelijke klassement Daniel HALLEUX, Verantwoordelijke jeugd Ruben DECROP, BOIC Afgevaardigde, Raymond VAN MELSEN 
gemachtigde personen: Sylvin DE VET, Peter VAN PRAET, Mitchel VARENDONCK Geert VAN DER STRICHT (12u15-12u30)
Verontschuldigd:
Secretaris : Philippe LOMBART, internationale verantwoordelijke Dirk DE RIDDER 
Plaats:
Eupen Plaza Centre commercial, Rue de la Gare, Eupen 

Aanvangsuur:  11u15

1. Verwelkoming door de voorzitter: 

· Kurt Rosskamp wordt voorgesteld als nationale TL

2. Goedkeuring verslagen RvB 6 april en 24 mei 2008: Chris Ghysels zal Philippe Lombart enkele taalkundige wijzigingsuggesties doorgeven. De verslagen worden goedgekeurd.

3. Verslag van de bestuursleden:

· Albert Michels: financieel zijn er geen problemen te melden. De penningmeester deelt een financieel overzicht uit, dat kort wordt overlopen.

· Met betrekking tot de IC zijn er wel problemen met de binnenkomende betalingen. Dhr. Michels krijgt veelal betalingen binnen zonder enige referentie zodat het moeilijk is dit te linken aan betaalde boetes van kringen of inschrijvingen voor de IC, … Naar volgend jaar wil de penningmeester een correcte betalingswijze zoniet zullen de betalingen geweigerd worden. Communicatie aan de kringen via de gebruikelijke infokanalen (= website KBSB, Pion f, Vlaanderen schaakt)

· Ruben Decrop deelt mee dat er veel jeugdspelers afzeggen voor deelname aan het EK/WK, meestal wegens financiële redenen.

· Peter Van Praet deelt aan de geïnteresseerde bestuursleden een exemplaar uit van het sponsordossier voor het BJK 2009.

· Raymond Van Melsen: op 17 april heeft de overdracht plaatsgevonden van de documenten die Raymond Perpète in zijn bezit had in het kader van zijn mandaat als BOIC-verantwoordelijke. Dhr. Van Melsen was aanwezig op de AV van het BOIC op 30 mei. Tot slot deelt hij nog mee dat er in oktober 2008 vanuit het BOIC een cursus sportmanagement wordt gegeven. Dit voorstel wordt bondig besproken. 

· Klassementsleider Daniel Halleux: De transfers worden gepubliceerd op de website van de KBSB, dat een officieel communicatiemiddel is.  Het transferdocument wordt in enkelvoud opgestuurd naar Dhr. Halleux, door de club die de speler aansluit, die dit op de website zal plaatsen. De klassementsleider doet ook een voorstel ter wijziging van de wedstrijdreglementen, met betrekking tot artikels 10 en 12.

· Voorzitter KIS Sylvin De Vet: 

· Aanvraag Luc Vanderhelstraete: van cat B naar A

· Aanvraag Hans-Willy Genotte: heeft dossier ingediend om te promoveren van wedstrijdleider B naar categorie A.

Normaliter zou de KIS hierover moeten bijeenkomen, maar er zijn te weinig arbiters die komen opdagen. De RvB neemt hier nota van. Verdere communicatie met betrekking tot de promotie van deze beide arbiters zal gebeuren via elektronische weg.

· De voorzitter KIS betreurt het feit dat er dit jaar geen Belgische wedstrijdleiders op de Olympiade actief zullen zijn.

· Vergoeding arbiters IC: In 1997 bedroeg de vergoeding 1000 BEF, in 2008 is dit 25 euro. Sommige arbiters dienen tijdens hun arbitrage nog zelf hun drank te betalen. Dhr. De Vet doet een voorstel om deze vergoeding te herzien. Na een korte discussie wordt overeengekomen om de arbiters een deel van hun internetfactuur terug te betalen. Dit is tevens fiscaal te verantwoorden. Deze beslissing zal aan de arbiters worden meegedeeld, zij het onder de aanvaarding van het budget 2009 door de AV.

· Mitchel Varendonck wordt unaniem aangesteld tot adjunct-secretaris.

4. Zaak Larmuseau:

· De technische commissie, bestaande uit 8 leden, draagt zorg voor de selectie van de uitzending van de jeugdspelers naar internationale tornooien (beslist over de uitzending van de jeugdspelers naar internationale tornooien zie artikel 69 bis, 3.3van de wedstrijdreglementen KBSB). Zij kan spelers selecteren (op basis van kandidatuur), die niet rechtstreeks door hun prestatie op het BJK 'rechthebbende' zijn op een selectie voor EK of WK. Na het Belgisch jeugdkampioenschap 2008 werd door de technische commissie besloten Michiel Larmuseau (2de bij de -16 op het BJK) en zijn broer Maarten (deelnemer Elite BJK) niet te selecteren als extra kandidaten voor het EK. François Vandamme, gewezen voorzitter KBSB vzw, en de moeder van Michiel en Maarten zijn van mening dat het recht op vrije sportbeoefening (sport) ontnomen wordt en dreigen met een rechtsgeding. Dhr. Vandamme is (echter) bereid om de financiële kosten, die de verplaatsing en het verblijf naar het EK met zich meebrengt, op zich te nemen. Het EK en WK zijn immers open tornooien waaraan iedereen kan deelnemen. Deze stelling wordt echter niet gedeeld door de RvB. De KBSB vzw is sowieso verantwoordelijk voor de spelers die deelnemen aan tornooien georganiseerd door de FIDE/ECU, aangezien deze laatst vernoemde instellingen enkel de nationale schaakbonden erkent. Het is per slot van rekening de KBSB vzw die de jeugdspelers selecteert en uitzendt.  Tevens neemt de KBSB vzw een risico door toe te laten dat de kosten van deelname, verplaatsing en verblijf door een derde in plaats van de nationale bond, die is aangesloten bij de FIDE/ECU, worden betaald. 

· Op de AV VSF werd dit punt ook behandeld , op vraag van dhr. Vandamme. Dhr. Chris Ghysels citeert het verslag van deze vergadering (14-06-08) en geeft toelichting bij de motie die goedgekeurd is door de AV van de VSF: “ De VSF en de Vlaamse Liga’s staan in meerderheid achter het standpunt van dhr. Vandamme, wel wordt de vraag gesteld of er geen andere oplossing kan worden gevonden in plaats van dit uit te vechten voor de rechtbank”.

· Na deze voorlezing stelt de Rvb van de KBSB vzw duidelijk dat alvorens een rechtszaak aanhangig wordt gemaakt de interne juridische mogelijkheden dienen uitgeput te zijn. Concreet houdt dit dat een klacht dient neergelegd te worden, die onderzocht wordt door het sportcomité, beroepscomité en AV. De nationale jeugdleider heeft de ouders van de spelers en dhr. Vandamme expliciet op de hoogte gebracht van deze mogelijkheid.

· Er volgt een stemming: Steunt de Rvb van de KBSB vzw de beslissing van de technische commissie: Voor: 6 , Tegen: 1, Onthouding: 0

· De RvB is van mening dat zij zich moet houden aan het reglement dat goedgekeurd is door de algemene vergadering van de KBSB vzw . Bijgevolg kan de Raad van Bestuur de beslissing van de Technische Commissie om Michiel en Maarten Larmuseau niet te selecteren voor het EK niet naast zich neerleggen. De nationale jeugdleider zal de ouders van de betrokken jeugdspelers en dhr. Vandamme zo snel mogelijk op de hoogte brengen van dit standpunt.

5. Akkoord prijzengeld Experten BK: de RvB gaat akkoord met de verdeling van de prijzengelden. De subsidie voor het normentornooi zal ook worden uitbetaald aan SK Rokade Eupen.

6. Sanctie voor de speler die forfait geeft bij de experten BK: dhr. Delhaes schetst de situatie. Etienne Goossens, gerechtigd bij de experten geeft 1 week voor aanvang van het BK forfait en vertrekt op reis naar Turkije, waar hij blijkbaar wel deelneemt aan een tornooi. De voorzitter is van mening dat dit echter niet kan en vraagt een sanctie. Indien het om medische redenen is dat dhr. Goossens niet deelneemt zou hij een medisch attest moeten voorleggen (art 20g wedstrijdreglement). Na een gedachtewisseling wordt door de RvB beslist een blaam te geven aan de spelers die zonder wettige redenen forfait geven bij de experten.

BK Eupen 2008: Geert Van Der Stricht vraagt of er wordt gespeeld volgens Fide rating of nationale Elo. Indien er wordt gespeeld volgens nationale elo weigert dhr. Van Der Stricht alsnog deel te nemen. Dhr. Delhaes deelt mee dat Luc Cornet, die nationale TL was, de uitnodiging heeft goedgekeurd waarop vermeld staat dat er wordt gespeeld op basis van nationale elo. De RvB neemt er tevens akte van dat een uur voor aanvang van het BK het niet logisch is om alsnog een reglement te wijzigen. Blijkt dat dhr. Van Der Stricht de uitnodiging niet grondig heeft gelezen. Hij neemt alsnog deel aan het BK.

Het wedstrijdreglement dat werd goedgekeurd op de AV aangaande het BK gaat in vanaf 2009. Bij de editie van 2008 zal worden gespeeld volgens de oude reglementering.

7. Varia:

· Het BK 2009 gaat door in Namen, dit wordt bekrachtigd door de RvB.

· Loting voor de paringnummers voor de eerste klasse IC 2008-2009:

1) 604 KSK47 Eynatten 1

2) 401 KGSRL 1

3) 601 CRELEL 1

4) 607 SK Rochade Eupen 1

5) 109 Borgerhout 1

6) 307 Bredene 2

7) 307 Bredene 1

8) 303 KBSK 1

9) 501 CREC 1

10) 901 Namur 1

11) 627 SF Wirtzfeld 1

12) 244 Brussels 1

De vergadering wordt besloten om 13u25.

Om 14u wordt het BK met een korte ceremonie geopend.

Mitchel Varendonck




Verslag van een vergadering van de Raad van Bestuur KBSB vzw














Datum : zaterdag 5 juli 2008
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